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VAPAAEHTOISEN TEHTÄVÄT JA ROOLI MTLH:N TUETUILLA LOMILLA


Vapaaehtoisen tehtävät:

Ennen lomaa

· Viimeistään 3kk ennen lomaa yhteistyöjärjestö ilmoittaa lomalle osallistuvan vapaaehtoisen lomaohjaajan tiedot (nimi, yhteystiedot, erityisruokavalio) MTLH:lle sähköpostiosoitteeseen lomat@mtlh.fi. MTLH välittää tiedon vapaaehtoisen osallistumisesta lomakohteeseen ja tekee majoitusvarauksen.
· Viimeistään 1,5kk ennen lomaa vapaaehtoinen on yhteydessä lomakohteeseen: Lomaohjelmaan -ja sisältöön perehtyminen ja suunnittelu yhteistyössä lomakohteen kanssa (vertaistuokioiden aikataulut, tilavaraukset ym.)
· Lomakohteen tiloihin perehtyminen ennen lomaryhmän saapumista.

Lomalla

· Vapaaehtoinen sitoutuu noudattamaan tietosuojalain edellyttämää salassapitoa/vaitiolovelvollisuutta loman aikana ja loman jälkeen (Tietosuojalaki 4 §)
· Vapaaehtoinen toimii yhteyshenkilönä lomakohteen, MTLH:n ja yhteistyöjärjestön välillä. Haastavissa tilanteissa otetaan yhteys MTLH:oon.
· Vapaaehtoinen osallistuu alkuinfoon: Esittäytyminen, kokoontumispaikka/ tavoitettavuus loman aikana, lomalaisten toiveet ja odotukset, lomaohjelmaan osallistumisen vapaaehtoisuus. Ensitapaamiseen panostaminen kannattaa! 
· Vapaaehtoinen on lomalaisten tavoitettavissa ja ”läsnä” loman aikana.
· Vapaaehtoinen vastaa mahdollisesta yhteistyöjärjestön omasta ohjelmasta, esim. vertaisryhmät, kohderyhmän tietoiskut, liiton toiminnan esittely.
· Vapaaehtoinen kannustaa lomalaisia palautteen antoon.

Loman jälkeen

· Vapaaehtoinen antaa palautteen – palautekysely lähetetään MTLH:sta loman jälkeen.
· Matkakulut korvataan halvimman kulkuneuvon mukaan, ensisijaisesti julkinen liikenne. Oman auton käyttö korvataan erikseen sovittaessa, korvaus 0,30€/km. Matkakululasku lähetetään omalle taustajärjestölle, joka laskuttaa kulut MTLH:lta. 


Vapaaehtoisen rooli:

· Tukea lomalaisten ryhmäytymistä ja mahdollistaa vertaistuki. 
· Kannustaa lomalaisia osallistumaan ryhmän yhteiseen toimintaan.
· Huomioida ja hyväksyä erilaiset lomalaiset ja erilaiset lomailutavat.
· Kohdella kaikkia tasavertaisesti ja kunnioittavasti.
· Noudattaa vaitiolovelvollisuutta loman aikana ja loman jälkeen.
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